

## 金融业为实体吹暖风： 前3季实体经济贷款 增加13.9万亿

“金融机构不仅给我们融资，还针对我们的特点创新金融产品。”广东省纺织品进出口股份有限公司(以下简称“广东省纺”)总经理杨全兴告诉《金融时报》记者。广东省纺是国内最早从事纺织品和服装贸易的国有外贸企业，银行、保险等金融机构与广东省纺一直有着不同形式的合作。

进出口受内外部经济环境影响较大，企业经营起伏较大。杨全兴坦言，今年，中美贸易摩擦等因素使得广东省纺不少分公司订单不足，资金紧张。不过，即使在这样的情况下，金融机构依然陪伴左右，给予支持。

这是在多项利好政策支持下，实体企业金融服务获得感增强的一个缩影。

今年以来，我国多措并举推进金融供给侧结构性改革，定向引导金融活水“精准滴灌”实体经济，稳定市场预期，增强市场信心，为供给侧结构性改革和高质量发展营造适宜的金融环境。金融机构夯实自身能力并不断创新，银行敢贷能贷愿贷，保险业强化保障、增加供给，与此同时，资本市场扩大企业上市融资和再融资渠道，共同为实体经济转型发展提供金融助力。

### 金融之水流向实体领域

“六稳”目标——稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，无一不与实体经济息息相关。要实现这些目标，金融行业责任重大。

“今年，在监管部门的政策指导和鼓励下，金融机构对实体经济的支持力度进一步加大，也取得了比较明显的成效。”中国民生银行首席研究员温彬

在接受《金融时报》记者采访时总结道。

一系列逆周期调节措施落地，例如，多次降低存款准备金率，增加了中长期流动性供应，引导资金流向民营、小微企业等重点领域和薄弱环节。

监管层还在疏通渠道上“做文章”，今年8月，央行宣布改革完善贷款市场报价利率(LPR)形成机制，推动了市场利率下行，实体经济获得了实惠。

另外，温彬提到，今年对中小金融机构资本金补充力度的加大值得关注。“中小银行在支持民营小微方面担当了重要的角色，但受到资本限制，不能最大化发挥作用，所以监管降低了永续债和优先股的门槛，加快上市速度，创新资本补充工具，间接增强了中小银行服务实体经济的能力，也更好地构建起多层次广覆盖的金融体系。”他说。

总体来看，银行保险机构充分调动信贷、债券、股权、保险等资金，为“六稳”提供了有力的金融支撑。

今年前三季度，用于实体经济的人民币贷款增加13.9万亿元，同比多增1.1万亿元，重点投向基础设施、制造业等重点领域和民营小微企业等薄弱环节，普惠型小微企业贷款余额1094万亿元，综合融资成本降幅超过了1个百分点。债券投资力度加大，银行新增债券投资47万亿元，保险资金新增债券投资5000多亿元，银行保险机构投资的地方政府专项债占

全部专项债的比重超过了80%，有力支持了地方政府专项债发行。

保险业充分发挥风险管理和保障功能，进一步完善养老、健康、农业、家政、巨灾等关系国计民生的保险产品和服务。今年以来，保险业累计赔付金额达到9411亿元。信用保险和保证保险通过融资增信，帮助1742万家企业获得银行融资3719亿元。

金融活，经济活；金融稳，经济稳。宏观调控政策的效果逐步显现，经济下行压力逐步缓解。最新数据显示，11月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%，较上月上升0.9个百分点，连续6个月运行在50%以下后重回扩张区间。

### 多渠道多方式保驾护航

新网银行首席研究员董希淼在接受记者采访时表示，今年以来，央行实施三次降准，并采取多种货币政策工具，加大逆周期调节力度，使流动性保持在合理充裕状态，为金融服务实体经济创造了适宜的货币金融环境。在监管政策方面，在保持严监管方向不变的情况下，适度调整监管节奏和力度，并引导金融加强对实体经济的支持和服务。3月13日，中国银保监会印发了《关于2019年进一步提升小微企业金融服务质效的通知》，以“两增”为重要目标，在信贷投放、成本管理、风险管控等方面提出了明确要求，并对深化专业机制建设、优化信贷服务技术、研究完善监管政策、健全信用信息体系等工作进行了具体布置。

在此框架下，各类金融机构都在完善自身能力建设，补齐短板，以更好地支持实体经济。

(下转B4版)

## 导读

惊喜！  
工行手机银行扫码  
“1分钱乘公交”

[B2]

中原银行  
手机银行4.0发布  
开启随时随地办公新时代

[B3]

未如实告知一定  
不能理赔吗？  
典型判例告诉你：  
未必

[B8]



健康视界



平顶山金融圈